
 
 
TD N° 0 – Rappel d’algèbre linéaire      3è LFG ESC Sfax 
R. Mellouli, H. Maalla Frikha, M. Eddaly          

TD N° 0 – Eléments de l’algèbre linéaire 
Exercice 1 : Ecrire sous forme matricielle les systèmes linéaires suivants : 

 

Exercice 2 : inversion d’une matrice par la méthode de Gauss- Jordan 

 

Rappel : 

 



 

Exercice 3 : On souhaite résoudre le système linéaire suivant : 
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a) Trouver une solution x de ce système dans laquelle 054  xx  

b) Trouver une solution x de ce système dans laquelle 24 x et 15 x  

c) Combien de solution ce système admet à votre avis ? 
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- Le vecteur 

















3

2

1

x
x
x

xB et le vecteur 









5

4

x
x

xH  

L’indice B est la première du mot « base », cette appellation est due au fait que  la sous-
matrice qui est associée à cet indice est  une partie importante de la matrice A car elle est 
carrée inversible.  

 


